



PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2837

Sămbătă 5 Decembrie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

In interiorul ziarului:

Em. Albușescu — Oameni liberi, alegeri libere (pag. 2-a).

CUVANTUL CITITORILOR: Mai multă grijă pentru condițiile de trai și de muncă ale cadrelor didactice (pag. 2-a).

Citim în ziarele locale... (pag. 2-a).

A. Cleja, M. Cicbanu — Un dejun regal (pag. 2-a).

NOTE BIBLIOGRAFICE: Spre o înaltă măiestrie poetică (pag. 2-a).

A. Câmpeanu — Sub soarele Constituției Sovietice (pag. 3-a).

CRONICA EVENIMENTELOR INTERNATIONALE: A. Cernea, I. Manea — Conferința din Bermuda, Bazele S.U.A. amenință securitatea internațională (pag. 3-a).

V. Maievski — Muncitorii englezi își apără drepturile (Din ziarul „Pravda”) (pag. 3-a).

Consfătuirea redactorilor ziarelor regionale, de ținut și republicane din U.R.S.S. (pag. 4-a).

Relatările delegației grecești care a vizitat U.R.S.S. au provocat derută la Atena (pag. 4-a).

Max Reimann demască provocările guvernului Adenauer (pag. 4-a).

Pierderile suferite de colonialiștii francezi în Vietnam (pag. 4-a).

Ziua Constituției Sovietice

Se împlinesc astăzi 17 ani de la adoptarea Constituției U.R.S.S. — Constituția socializmului birurilor.

Țîmp de secole masele populare de profundă înțelegere și mai înainte au vădit și au năvălit spre o lume în care să nu mai existe exploatarea și mizeria, în care să fie stăpînită rădăcinile războaielor de iași și cîmpoare, în care omul — îmbunătățirea și înfrumusețarea vieții sale — să reprezinte telul tuturor eforturilor societății.

În urmă cu 17 ani, Constituția U.R.S.S. a consintit cu putere de lege faptul că o asemenea societate a devenit realitate vie, există și înflorăște pe a șasea parte a globului pămîntesc.

Constituția U.R.S.S. prezintă oglindirea fidelă a marilor cuceriri revoluționare obținute de popoarele sovietice, ca urmare a împlinirii programului elaborat de genialul Lenin — de transformare a vechii Rusii înapoate într-o mare putere socialistă înaintată. Sub conducerea glorioasă a lui P.C.U.S., a Comitetului său Central în frunte cu continuatorul nemuritor al operei lui Lenin, marele Stalin, în U.R.S.S. a fost realizată industrializarea socialistă și transformarea socialistă a agriculturii, au fost lichidate clasele exploatare. Sistemul economic socialist, bazat pe proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție, a triumfat în întreaga economie națională, eliberând pe deplin și definitiv poporul sovietic de exploatarea omului de către om, de crize economice și de somaj — și asigurând o necontenită dezvoltare a economiei, ridicarea nivelului de viață al celor ce muncesc spre cele mai înalte culmi ale bînzăului și civilizației.

Expresie strălucită a democratizmului socialist — democrație reală și adevărată pentru întregul popor — Constituția U.R.S.S. consacră cele mai largi drepturi și libertăți, punînd accentul pe garanțarea materială efectivă a exercitării lor.

Pentru înlăina oară în istorie, Constituția U.R.S.S. a proclamat și a garantat efectiv assemnarea dreptului de drept în muncă, la odihnă, la învățătură — drepturi cum n'ar îndrăzni nici măcar să pomenescă vreo constituție burgheză.

Statul Sovietic, stat al muncitorilor și țărănilor, care-și scoarbe puterea din conștiința maselor, din atragerea întregului popor la conducerea țării, asigură cea mai deplină libertate a presei, a cuvîntului, a organizării. Constituția U.R.S.S. înfruntă în fapt cu milioanele de muncitori, intelectuali, participă nemijlocit la conducerea statului, își spun cuvîntul în toate problemele obștești de importanță vitală. Intenționează pe nobila ideologie a internaționalizmului proletar, Constituția U.R.S.S. consfințește deplină egalitate în drepturi a tuturor popoarelor sovietice, unite într-o mare și indestructibilă familie fraternală.

Nu există om cîștind din țările capitaliste care, vizitînd Uniunea Sovietică, să nu compare luminoasă realitate a democrației socialiste cu lipsa de drepturi și aspirarea la „democrație” burgheză. „Un lucru este cu desăvîrșire limpede pentru delegația noastră — au declarat la o conferință de presă la New York membrii unei delegații sindicale americane care a vizitat U.R.S.S. — și anume egalitatea absolută a tuturor oamenilor, indiferent de sex și a tuturor naționalităților... Aceasta este datorează politicii consistente potrivit căreia nu există discriminare față de nicio ființă omenească”. Pentru noi, care suntem nevoiți să luptăm la noi această împotriva flagelului discriminării negrilor, a antisemitismului și altor forme de discriminări, toate acestea au fost un fenomen nou și impresionant — au scris alți vizitatori americani, într-un volum intitulat „Am văzut cu ochii noștri”.

Recentele hotărîri ale P.C.U.S. și ale guvernului sovietic — hotărîri pătrunse de grija pentru binele poporului — au privit la organizarea unui avînt puternic și rapid al agriculturii, industriei ușoare și comerțului sovietic marchează în dezvoltarea economiei sovietice o etapă nouă în care, paralel cu ritmul înalt de dezvoltare a industriei grele și pe baza succeselor obținute în dezvoltarea ei, se trasează sarcina unui avînt considerabil al tuturor ramurilor economiei naționale care deservesc nemijlocit consumul popular în vederea făuririi în viitorul 2-3 ani a unui belșug de produse alimentare și industriale pentru populație.

La a 17-a aniversare a Constituției U.R.S.S. viața tot mai luminoasă a oamenilor sovietici demonstrează întregii omeniri imensa superioritate a socialismului, orînduire în care toate eforturile societății converg către un tel unic — iericierea poporului.

Hotărîrile elaborate de P.C.U.S. și de guvernul sovietic au fost salutate cu bucurie și admirație de milioane de oameni din întreaga lume, stîrnind un urîsc ecou internațional, cu atât mai mult cu cât ele evidențiază și mai puternic stagnarea și decăderea tot mai accentuată a economiei capitaliste.

Este lesne de înțeles îngrijorarea care a cuprins cercurile guvernante din țările capitaliste, care consideră pe bună dreptate că masele populare din aceste țări vor înțelege și mai adînc că numai socialismul le poate asigura o viață cu adevărat omenească. „Efectele psihologice — scrie ziarul burghez „Le Monde” — ale ridicării nivelului consumației vor fi imense... rapiditatea progreselor reușite va exercita o atracție fatală asupra regiunilor globului... unde ideile noastre despre democrație n'au găsit niciodată încuviințare. Dacă acest tablou al progresului continuu ar fi pus față în față cu stagnarea din Occident și cu deosebirile tot mai mari în ce privește repartiția bogățiilor, atât între familii cât și între națiuni, ar fi foarte greu să se facă față măsurilor luate în economia rusească”.

Pregătind cu înfrigurare dezlănțuirea unui nou război mondial, burghezia imperialistă batjocorește și lichidează ultimele rămășițe ale libertăților democratice. Frica de vorbi, frica de a gândi apăsat asupra cetățenilor din S.U.A., unde ultimele valuri și aparate „democratice” sunt înlocuite de isteria și teroarea macabrușului de anchetele diferitelor comisii inchiziționale, de legile ultrareacționare și lagărele de concentrare, de spectrul întunecat al fascismului.

„Libertățile politice” sunt astăzi în lumea capitalistă intruchinate în băte și gloanțele poliției și armatei. Lînsaj pentru negrii care se prezintă la vot în S. U. A., fraude electorale oficiale în Franța, Italia, Germania occidentală, bombardiere împotriva colibelor din Kenya, schimbarea cu forța, sub amenințarea țevilor de tun ale vaselor de război engleze, a guvernului ales de popor în Guyana — iată ce caracterizează „democrația occidentală”. Cît despre „egalitatea burgheză” — pe aceasta o cunosc bine cei peste 30.000.000 de șomeri flămânzi, țărani ce robesc în mizerie pe latitudinile mosierilor și capitaliștilor, intelectuali aruncați pe drumuri, toți oamenii muncii strivii de povara impozitelor și mizeriei ce cresc necontenit ca urmare a cursei înarmării Rai pentru cei bogati, ocaz pentru cei săraci — aceasta este adevărata față a „democrației” burgheze.

Socialismul înseamnă pace și prietenie între popoare. Constituția U.R.S.S. este legea fundamentală a unei lumi a păcii, careia prin însăși natura sa îi sunt străine orice tendințe de colopire și agresiune. Aceasta își găsește o strălucită expresie în politica de pace a Statului Sovietic, ale cărei interese sunt inseparabil legate de cauza păcii în întreaga lume.

Constituția U.R.S.S. este un document care dovedește că ceea ce s'a realizat în U.R.S.S. poate fi pe deplin realizat și în celelalte țări. Dezrobii din jugul imperialismului de către glorioasele forțe armate ale Statului Socialist, poporul nostru muncitor în frunte cu clasa muncitoare și sub conducerea partidului, a dobîndit autonomia țării, și-a luat soarta în propriile mâini, făurindu-și o orînduire potrivit intereselor și aspirațiilor sale. Exemplul democrației sovietice socialiste a călăuzit partidul și poporul nostru în construirea regimului democrat-popular, regim care asigură cele mai largi drepturi și libertăți oamenilor muncii și a cărei temelie trinitică este alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare.

Anul acesta omenii muncii din țara noastră s'arbatorească aniversarea Constituției U.R.S.S. — pregătindu-se pentru un eveniment de cea mai mare însemnătate politică — alegerea de deputați în sfaturile populare. Campania electorală și alegerea constituie o puternică expresie a democratizmului regimului democrat-popular, care, după exemplul măreței democrații sovietice, atrage cele mai largi pături ale poporului la conducerea statului, ridică și dezvoltă conștiința politică a maselor, chezuind oamenii muncii exercitarea marilor drepturi și libertăți înscrise în Constituția țării noastre — al cărei model înalt îl constituie Constituția socialismului victorios.

Alegerile de deputați în sfaturile populare au loc în condițiile puternice activități creatoare pe care o deslășoară omenii muncii în vederea împlinirii misiunilor economice trasate de plenera din August a C.C. al P.M.R., măsuri care alcătuiesc un program al făuririi bunăstării a poporului.

Oamenii muncii din țara noastră știu că temelia tuturor succeselor dobîndite până acum și chezușii succeselor noastre viitoare o constituie alianța de nezdruccinut și prietenia veșnică cu marea Uniune Sovietică, ajutorul ei fratresc multilateral, nesecat izvor de forță în opera de construire a socialismului, de ridicare continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc.

La a 17-a aniversare a Constituției U.R.S.S. poporul nostru își îndreaptă gândul plin de dragoste și recunoștință spre marea Uniune Sovietică, țara socialismului birurilor, reazimul invincibil al păcii, democrației și socialismului.

Pregătirea alegerilor — cauză a întregului popor muncitor

Aplicînd inițiativa stahanovistei Vera Mihoc

TIMIȘOARA (dela corespondentul nostru). — Scurt timp după ce inițiativa stahanovistei Vera Mihoc dela „Industria Lănil” a început să prindă viață, numeroase colective de muncitori și tehnicieni din întreprinderile timișovene cu mers să focă schimb de experiență la această întreprindere.

Printre primii care au început să aplice această nouă inițiativă de generalizare sistematică a experienței înaintate a fost utemistul Vasile Petru, maestrul țesător la Uzinele Textile Timișoara, decorat cu Ordinul Muncii. Din brigada maestrului Vasile Petru fac parte 12 țesătoare. Maistrul Petru se preocupă ca experiența muncitorilor cu o practică mai îndelungată în producție să fie împărtășită sistematic tuturor muncitorilor din brigadă. Maistrul a arătat personal, în mod practic, la locul de muncă, membrilor brigăzii în ce constă aplicarea diferitelor metode înalinate, priate care și aceea a inginerilor sovietici Ilcoev-Vlasov de șablonare a urzilor. Țesătoarele, cunoscînd importanța sablonării urzilor, au început să execute un control mai temeinic asupra felului cum se aplică de către maistrul șei montatori metoda de șablonare a urzilor.

Deasemul, în urma trecerii treptate la aplicarea metodei Jendarova, țesătoarele manifestă mai multă grijă pentru predarea și prelucrarea războaiului în cele mai bune condiții.

Rezultate însemnate au fost obținute — prin extinderea inițiativii Vera Mihoc și de brigada nr. 3 din filatură întreprinderii „Bumbacul” Filaturăa Băneasa. Gimpel a explicat celorlalte filatoare la locul de muncă metoda ei de legare a firelor prin punctare. Acum filatoarele de aici se străduiesc să aplice acest sistem de lucru.

Urmărind sistematic aplicarea celor mai bune metode de muncă, această brigadă obține succese din ce în ce mai însemnate. Ea dă lunar peste plan marl cantități de fire de care se pot confecționa diferite țesături pentru sute de rochii. Pentru rezultatele obținute, brigada a primit titlul de brigadă stahanovistă.

Piese de schimb pentru mașini agricole în contul anului viitor

IASI (dela redacția ziarului „Flacăra Iașului”). — Folosind din plin tehnica și metodele sovietice de lucru, colectivul uzinei I.M.S.-Roman s'a îndeplinit, până la 1 Noiembrie, planul de producție pe anul 1953.

Prețul de cost al produselor a scăzut. În acest an, cu 21% față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Productivitatea muncii a crescut cu 6%, iar numărul rebuturilor a fost redus cu 19,2%.

În fruntea întrecerii socialiste s'au situat muncitorii secției mecanice dela filatură I.M.S.-Roman s'a îndeplinit, până la 1 Noiembrie, planul de producție pe anul 1953.

Repertoriu consacrat alegerilor

PETROȘANI. — Echipele artistice de amatori ale Uzinei de utilaj minier din Petroșani și-au întocmit un bogat repertoriu pentru perioada din preajma alegerilor de deputați în sfaturile populare.

Astfel, echipa de teatru a terminat repertoriul scenicelor „Buboi” de I. L. Cărgăle, „Taxa de urgență” și „Gogoașă” de I. Țărănu. Echipa de dansuri a pregătit jocurile „Botosane”, „Florice”, „Ardeleanca”, „Sulta de dansuri oltenesti” și altele.

Pentru îmbogățirea repertoriului, membrii echipei artistice dela uzina de utilaj minier din Petroșani pregătesc piesa „Gaițele” de Alexandru Chiștescu, scena de joc „Doi tovarăși”, precum și numeroase dansuri, cântece și poezii despre alegerile din trecut și despre cele de azi.

(Agerpres)

Oameni de știință și artă candidați ai F. D. P.

Artistă și cetățeană

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). — Cu 11 ani în urmă, Vali Voiculescu, o tânără studentă de conservator, își făcea debutul pe una din scenele Capitalei.

Dar pe atunci era greu pentru un actor tânăr — oviat de talent — să se cîlmie. Abia în anii puerii populare, linerei artistice i-au fost încredințate roluri din ce în ce mai însemnate. În cel dinlăun de când apare pe scena Teatrului de Stat din Orașul Stalin, actrița Vali Voiculescu a reușit ca prin jocul ei recitist să-și câștige dragostea și aprecierea oamenilor muncii din oraș. Spectatorii Teatrului de Stat din Orașul Stalin le-au rămas ardate înți pînă în mîna personajele ca Ioana din „Iară răz”, Maria din „A 12-a noapte” de Shakespeare, directoarea din „O zi de odihnă”, Gena din „Plenic Văls” etc. prezentate pe scenă de către actrița Vali Voiculescu. În prezent Vali Voiculescu interpretează rolul Nețaii din piesa „Tineretea părinților”. Ea este astăzi o artistă de nădejde a teatrului din Orașul Stalin.

Cu dezug își amintește Vali Voiculescu de vremurile când țara era guvernată de capitaliști și de moșieri, când actorii erau la chereumul patronilor, când tinerii actori talentați cu greu puteau răzbate spre roluri importante, iar cei bătrîni rămăneau fără niciun sorjîn. Nevoii să-și sfărșesească viața în neagră mizerie. Așa îl „prețuia” burghezia pe artiștii.

Alta este însă situația de care se bucură astăzi artiștii în patria noastră. Pentru

activitatea ei și pentru meritele ei în muncă, actrița Vali Voiculescu a fost distinsă cu Medalia „Cea de a Va aniversare a R.P.R.”.

La succesele ei au contribuit studierea învățăturii maștrii Stanislavski, a experienței înaintate a actorilor din Uniunea Sovietică.

Nu demult, Vali Voiculescu a avut fericitul prilej de a se întâlni și de a sta de vorbă cu regizorul principal al Teatrului de Stat din Moscova „Censomului Leninist”, care ne-a vizitat țara cu prilejul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice. Intre ele s'a logat o discuție vie, prielenească, în cadrul căreia — interesându-se de activitatea teatrului sovietic, de viața și munca artiștilor sovietici — Vali Voiculescu a învățat multe.

Intensa activitate obștească a actriței Vali Voiculescu o apropie zi de zi de viața și preocupările oamenilor muncii, pe care ele le cunoaște atât din discuțiile avute cu oamenii din întreprinderile „Steagul Roșu”, Uzina de tractoare și altele — unde ansamblul Teatrului de Stat a prezentat numeroase piese — cât și datorită intenselor activități depuse de ea în îndrumarea tinerilor colective artistice de amatori de pe lângă unele întreprinderi și instituții.

Contactul acesta strîns cu oamenii muncii o inspiră, o ajută în creația ei.

Colectivul de muncitori și tehnicieni al depoului de locomotive din Orașul Stalin a propus-o pe talentata artistă drept candidată în circumscripția 8-a regională pentru alegerea de deputați în sfaturile populare.

Un vis care se împlinește

1938... Deasupra Romanului cobora epăștoarea păcii mohorâtă a serilor de toamnă.

În căsuța îngrămădită printre etățele altele, pe una din străzile orașului Roman, lăcra pînă țărzu în noaptea lumina unei lămpi. Aci s'a potrecut anul grei al copilăriei doctorului Ion Pollic. La lumina lămpii care îl trimtea razele prin ungherele încăperii scunde aplecat asupra mesei de scris, elevul cu atîncei cunoștințe de medicină și de fiziologie se străduia să înfruntare sorsa cu pasiune învățăturii cărților. Pe un scînel alături, mama lui lucra de zor. Copilul ei trebuie să aibă parte de o altă viață. Și la gîndul asta nu mai simțea oboseala lucrului încordat de peste zi.

Tatăl — munea și el din răspuțeri, dar din ce căștigau amîndoi bătrînii, deabia puteau face față nevoilor.

În ciuda lipsurilor și greutăților de tot felul, Ion Pollic a pășit pe băncile facultății de medicină din Iași. Învăț cu multă sărguință. Orele de practică îl cîntau cunoștințele. Studentul Pollic, factor de oameni necăzîți, cunoștea prea bine ce însemnă suferința umană. Simțea și dorea cu toată pasunea anilor lui tineri să aline durerea oamenilor obișnuiți, de care se simțea întotdeauna atras.

În anul regimului democrat-popular s'au început numeroase construcții de spitale, dispensare, policlinici, iar ocrotirea sănătății publice a devenit o îmoarăntă problemă de stat. Studentul Pollic vedea bine că speranțele lui se vor împlîni, că va fi chemat și el să-și dea aportul în acțiunea de ocrotire a sănătății oamenilor muncii. Știa că îl așteaptă o muncă grea, o muncă a cărei răspundere ș-o asumase încă de când și-a ales cariera aceasta. Dar pentru că căraia l-le dragă meseria, nu există obstacole pe care să nu se încumete a le trece.

În 1950 a început să lucreze la spitalul central. În una din clinicile Institutului „I. P. Pavlov”. Dela început l-a preocupat îndeaproape activitatea științifică a tovarășilor săi. Curînd, după exemplele acestora, a început și el să aprofundeze cunoștințele căpătate. A luat parte la realizarea unei lucrări științifice

în legătură cu prevenirea turburărilor de aud. Colectivul de medici dela Institutul l-a dat un ajutor prețios.

Dimineață însoțită. Prin ferestrele largi, razele soarelui de toamnă pătrund în sa-lounele cu paturi albe ale spitalului, jucînd prin unghere, plîmbîndu-se dela un bolnav la altul. E ora vizitei medicului. De cum îl vîd în prag pe dr. Pollic, pacienții îl simt priverile calde, grîjile, și îl așteaptă cu nerăbdare sfaturile. Îmbărbăzările.

— El cum te mai simți? — se adresa doctorului unui bolnav internat în clinică mai zilele trecute.

— Astăzi noaptea am fost mai liniștit. N'am mai avut durerile acelea de cap — răspunde pacientul.

— N'al nicio grijă. Dacă urmezi tratamentul — într'o săptămîna o să fi volnic și-o să te întorci la tovarășii dumitale de pe șantier.

Zilele trecute, dr. Pollic a avut o mare bucurie. Postasul l-a adus o scrisoare dela un muncitor dintr'o întreprindere din Galați pe care l-a îngrijit în clinică. Astfel de scrisori primește adeseori dr. Ion Pollic. Multe dintre ele orăd încercare și dragostea pe care o au fostii pacienți față de doctorul care l-a îngrijit. Ei cer sfatul medicului în diferite probleme, îl vorbesc de păsuri, de bucuriile lor.

Ce multumire mai mare poate avea un medic? Pentru a fi la înălțimea nădejzilor ce s'au pus în el dr. Pollic studiază necontenit, cantă să fie la curent cu ultimele cuceriri ale științei medicale în domeniul neurologiei, aprofundează lucrările neintrecuților savanți sovietici. De curînd el și-a trecut cu succes examenul de aspirantură.

Pe lângă munca în cadrul spitalului central, el lucrează și la Institutul de neurologie „I. P. Pavlov”.

Munca sa neobosită l-a făcut să se bucure de încrederea și prețuirea cetățenilor din cartier, care l-au propus candidatul ai F.D.P. pentru circumscripția electorală raională Nr. 114.

M. POPA

Instruirea agitatorilor

Biroul organizației de bază dela întreprinderea „Electroaparataj” din Capitală se ocupă cu mult interes de activitatea agitatorilor. Tov. Scurtu Nicolae, secretarul organizației de bază, se ocupă cu spirit de răspundere de instruirea agitatorilor pentru ca ei să cunoască problemele politice și amănuntele concrete în legătură cu alegerea.

Dela începutul campaniei de alegeri, tov. Scurtu Nicolae a instruit în fiecare Vineri pe cel 40 de agitatori. Acum însă cînd ne mai desparte doar puțin timp de ziua alegerilor, organizația de bază dela fabrica „Electroaparataj” a hotărît să dubleze numărul agitatorilor, atrăgînd în munca de agitate aproape 100 de tovarăși din activul fără de partid sau cu muncii de răspundere în întreprindere.

În instrucțiunile făcute ori, tov. Scurtu Nicolae a arătat agitatorilor cum trebuie să-și desfășoare munca pe teren din casă în casă, pentru a populariza Manifestul Consiliului regional și al consiliului orașenesc București al F.D.P., punînd un accent deosebit pe realizările din rava raionului. Secretarul organizației de bază a subliniat necesitatea ca în munca lor pe teren agitatorii să vorbească despre politica de pace a statului nostru democrat-popular și să demonteze întiririle imperialiștilor. Deasemul ei a cerut agitatorilor să vorbească alegătorilor despre grija partidului și guvernului pentru creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii, explicîndu-le în special hotărîrile recente cu privire la îmbunătățirea sistemului de salarizare, reducerea impozitelor asupra salariilor și cîldirilor, acordarea de credite pentru construirea de locuințe.

Odată cu aceasta, secretarul organizației de bază a arătat agitatorilor în ce circumscripție raională și orașenescă se află strada pe care duce munca politică și cine sunt candidații. De pildă, agitatorii care duc muncă pe str. Cpt. Dănescu și soseaua lanului dela nr. 124 și 134 și 173-191 vor explica alegătorilor că fec parte din circumscripția electorală raională nr. 135, unde candidaază tov. Vișan Ion și din circumscripția electorală orașenescă nr. 132 unde a fost propus candidatul tov. Ceasar Vasile. Alegătorii de pe aceste străzi vor vota la secția de votare nr. 33, care va fi înstelată în loculului celui dela „Industria Bumbacului B.” din soseaua lanului nr. 127.

La încheierea ședinței de instrucție tov. Scurtu Nicolae a repartizat agitatorilor broșuri, pliante, afișe, lozinci, fotomontaje etc. pe care agitatorii să le difuzeze pe lângă celelalte activități de agitate. Totodată tov. Scurtu a cerut agitatorilor să comunice biroului organizației de bază sesizările făcute de alegători și să se intereseze de rezolvarea lor.

Întîlnire între candidați și alegători

PLOESTI (dela corespondentul nostru). Într'una din sălile școlii elementare din comuna Manasia, raionul Urziceni, un grup de țărani muncitori din circumscripția electorală așteauca Nr. 15 s'a întâlnit cu președintele întovărășirii agricole „23 August”, tov. Ion Munteanu, candidatul lor în alegerea de deputați pentru sfatul popular al comunei.

Cu acest prilej, candidatul a vorbit alegătorilor despre sursele obținute de sfatul popular comunal în ceea ce privește sporirea producției de cereale, precum și despre realizările obținute pe tărîm gospodăresc-edilitar.

Numerosi țărani muncitori au vorbit apoi cu căldură despre măsurile luate de partid și guvern pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale țărînilor muncitori prin reduceri de taxe și impozite, trimiterea mai multor mărfuri industriale la sote etc. Ei și-au luat angajamentul de a răspunde ajutorului primit din partea statului, achitîndu-și la timp impozitele și cotele de colectare, îndeplinindu-și angajamentele luate față de unitățile comerțului de stat și cooperatist. Țăraniul muncitor Ion Dumitru a criticat sfatul popular pentru faptul că a lăsat în paragină casa de naștere deschisă în comună.

CANDIDAȚII AI FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE



MARIN MINEA — muncitor turnător la uzinele subinginer la școala horticolă din „23 August”, București, candidat în circumscripția electorală regională Nr. 185 a raionului 23 August

IOLANDA OGRUTAN — presedintea gospodăriei agricole colective din Ivanda, candidată în circumscripția electorală regională Nr. 92

JIVA STANOEVI — muncitor la uzinele „Ianoș Herter” din Cluj, candidată în circumscripția electorală regională Nr. 6 a raionului Deta

IDA MOLNAR — tehnician la întreprinderea forestieră din Reghin, candidată în circumscripția electorală orașenescă Nr. 4

LADISLAU VARGA

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă

„Pentru pace trinitică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești. Nr. 49 (265)

Cuprînde:

Articol de fond: Constituția U. R. S. S. — cea mai democratică constituție din lume.

*** Mesajul adresat de Consiliul Mondial al Păcii organizațiilor și personalităților care doresc săbarea încordării internaționale.

*** Rezoluția generală a Consiliului Mondial al Păcii.

Sorin Toma: Pentru trinitică cauza păcii pentru oamenii muncii — sarcina vitală a partidului comunist și a guvernului din Cehoslovacia.

Jaromir Dolansky: Grija permanentă pentru binele oamenilor muncii — sarcina de onoare a partidului comunist și a guvernului din Ungaria în lupta pentru întărirea disciplinei în producție.

All Iata: Pentru libertatea și Independența Marocului.

Bedri Spahiu: O cotitură radicală în viața poporului albanez.

Harold Brown: Pauperizarea fermierilor americani.

Jan Marek: Note politice: Avocatul revanșard dela Bonn.

Informații

De vânzare la magazinele „Librăria noastră” și la toate chioșcurile — 40 bani

Consfătuirea redactorilor ziarelor regionale, de ținut și republicane din U. R. S. S.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite:

Între 19 Noiembrie și 2 Decembrie a avut loc la Moscova o consfătuire a redactorilor șefi și șefilor secțiilor agricole de la zărele regionale, de ținut și republicane, convocată de C.C. al P.C.U.S.

La lucrările consfăturii au participat N. S. Hrusciov și P. N. Pospelov, secretari ai C.C. al P.C.U.S.

Participanții la consfătuire au ascultat și discutat raportul prezentat de V. S. Cruțcov, șeful Secției de propagandă și agitatie de pe lângă C.C. al P.C.U.S. — „Planșara din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. despre îmbunătățirea muncii politice de partid la saie”, raportul lui D. T. Șeplov, redactor șef al zărilor „Pravda” — Sarcinile presei în lupta pentru înlăturarea hotărârilor Plenarului din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii în U.R.S.S.”, raportul lui V. V. Matchevici, ministru adjunct al agriculturii al U.R.S.S. — „Cu privire la măsurile pentru înlăturarea hotărârilor Plenarului din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. În domeniul dezvoltării creșterii animalelor”, raportul lui P. S. Cuciucov, ministru adjunct al agriculturii al U.R.S.S. — „Sarcinile îmbunătățirii continue a activității stațiilor de mașini și tractoare și întărirea rolului lor în dezvoltarea producției colhoznice”, raportul prezentat de A. H. Anastasov, șeful Direcției generale din Ministerul agriculturii al U.R.S.S. — „Starea și perspectivele dezvoltării culturii bumbacului în U.R.S.S.”

Redactorii au făcut schimb de experiență asupra tratării în coloanele zărilor a principalelor probleme ale dezvoltării agriculturii. A. P. Șapoșnic, redactor al zărilor regional „Communa” din Voroneț, a relatat despre felul în care zărua tratează problemele „cultivării cerealelor”. G. A. Ceraslavici, redactor al zărilor „Gorovcașca Pravda”, a prezentat un raport cu privire la felul în care zărua „Gorovcașca Pravda” tratează problema creării unei baze de cartofi și legume în raioanele industriale ale regiunii. Despre experiența tratării în presă a nevoilor arzătoare ale dezvoltării creșterii animalelor au făcut comunicări I. I. Nichitin, redactor al zărilor „Cazhastanșca Pravda” și I. D. Fadeev, redactor al zărilor „Omscașca Pravda”. D. I. Cvasnic, redactor al zărilor „Sovetskii Kuban”, a prezentat un raport cu privire la felul în care zărua ocupă zărua în coloanele sale de activitate S.M.T.-urilor și de mecanizarea complexă în cultura câmpului și creșterea animalelor. E. I. Trețacova, secretar al Comitetului din Moscova al P.C.U.S., și-a consacrat raportul experienței conducerii de către partid a presei locale.

La discuțiile pe marginea rapoartelor au participat redactorii și șefii secțiilor agricole ale zărilor.

Pentru participanții la consfătuire a fost ținut un cedu de conferințe. Profesorul A. G. Lorh a ținut conferința „Despre agrotehnica cultivării cerealelor prin procedeele culturilor dispușe în pătrat”, profesorul V. I. Edelstein, „Despre agrotehnica cultivării legumelor prin procedeele culturilor dispușe în pătrat”, academișianul N. V. Tișin — „Realizările științelor agricole sovietice și ale practicii înalțate în obținerea unor recolte bogate de culturi cereale”.

S. P. Smelov, doctor în științe agricole, s'a ocupat în conferința sa de probleme legate de îmbunătățirea bazei fizice în colhozuri și sovhozuri.

Profesorul N. D. Matveev, I. M. Cuznetov, directorul Institutului zootehnic, A. S. Melai, directorul Institutului unional al construcției de mașini agricole, profesorul I. I. Sinlaghin, director al Institutului pentru cultura stelei, au tratat în conferințele lor probleme importante privind dezvoltarea creșterii animalelor, sportarea recoltei la hectar a inului cu fir lung, mecanizarea muncilor în agricultură.

Academișianul A. M. Pencarov a ținut o conferință despre „Alianța Industriilor dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare”, profesorul I. D. Laptev — „Despre îmbinarea intereselor obștești și personale în colhoz”, profesorul G. M. Gac — „Despre rolul maselor populare și al personalității în istorie”, tov. V. G. Corfonov — „Despre situația internațională”.

N. G. Paiginov, conducătorul agenției TASS și V. V. Platcovski, redactor al zărilor „Pravda” pentru secția birotului de presă, au făcut comunicări cu privire la măsurile pentru îmbunătățirea asigurării zărilor cu materiale necesare. V. N. Stoletov, ministru adjunct al culturii al U.R.S.S., a făcut o comunicare cu privire la măsurile pentru îmbunătățirea bazei tehnico-materiale a zărilor.

Pentru participanții la consfătuire a fost organizată vizionarea unor filme agricole și Jurnale agricole.

În cadrul consfăturii N. S. Hrusciov, secretar al C.C. al P.C.U.S., a rostit o cuvântare.

În cuvântarea sa, tovarășul Hrusciov s'a ocupat de sarcinile luptei pentru trecerea în viață a hotărârilor Plenarului din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. și a subliniat rolul mărilor al presei sovietice în aplicarea măsurilor luate de partid și guvern pentru a asigura avântul continuu al agriculturii.

Tara noastră dispune de posibilități inepuizabile pentru dezvoltarea cât mai rapidă a tuturor ramurilor agriculturii, pentru a asigura pe deplin în anul următor populația cu mărfuri alimentare, iar industria ușoară cu materii prime întreaga populație constă în a trezi la viață aceste posibilități și rezerve în a organiza lupta pentru deplina lor folosire. În această direcție, presa noastră va trebui să des-

fășoare o activitate intensă, vastă și multilaterală.

Organizațiile de partid și organele agricole au desfășurat o intensă activitate pentru îndeplinirea hotărârilor Plenarului din Septembrie a Comitetului Central. Totuși, mai există unele lipsuri esențiale care n'au fost înlăturate nici până în prezent. În multe regiuni sarcinile cu privire la dezvoltarea creșterii animalelor, la asigurarea vitelor cu furaje sunt îndeplinite nesatisfăcător, rămâne în urmă construcția de clădiri pentru creșterea animalelor. Trebuie să recunoaștem că reorganizarea muncii în lumina sarcinilor trasate de Plenar din Septembrie a C.C. al partidului se face încă lent.

Zărele și „vistele prezintă adesea lucrurile în așa fel ca și cum toate sarcinile trasate de Plenar Comitetului Central ar fi fost deja rezolvate. O asemenea atitudine nepăsătoare poate fi numai dăunătoare cauzelor. Trebuie dusă o luptă activă împotriva lipsurilor.

N. S. Hrusciov a consacrat o mare parte a cuvântării sale sarcinilor muncii cu care este înzestrat ca presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

El a arătat că presa oglindește încă slab felul în care decurge recitarea de îngrășimi, agronomii, zootehnicienii pentru S.M.T.-uri și colhozuri. Organizațiile de partid trebuie încă să depună o muncă foarte mare pentru a alege și a trimite la saie intr'adevăr cele mai bune cadre, capabile să conducă cu pricepere producția agricolă. Multe zăre republicane, de ținut și regionale prezintă și în acest caz lucrurile în culori trandafirilor. Ele scriu mai mult despre numarul specialiștilor și mai puțin despre calitatea acestora.

de alte condiții naturale. Aceasta provine din necunoașterea veteilor. Același lucru se poate spune și despre multe alte probleme. Colaboratorii zărilor și revistelor trebuie să cunoască bine și să aprofundeze problemele despre care scriu. Multor zăre ale noastre le dăunează tonul plătitor, goana după fraze zgomotoase. Trebuie desigur să știi să înțelegi un articol în așa fel, încât titlul să atragă atenția, să fie mobilizator, dar nu trebuie uitată o regulă strictă — aceea că titlul să corespundă conținutului articolului, ca materialul publicat să fie convingător, fundamentat. Colaboratorii zărilor li se cere pricepere în alegerea unui material bogat în conținut, viu, interesant și instructiv. Trebuie înlăturate cu hotărâre din paginile zărilor șablonarea încetățonată, frazele standard, obiectivele de a se scrie despre orice problemă după același calapod. Zărele au început la un moment dat să oglindească activitatea a două colhozuri în mod teralele, trebuie să fie variate. Trebuie gândit mai mult asupra conținutului și formei de expunere a materialelor publicate în zăre și reviste.

Lucrătorii din presă nu trebuie să uite nici o clipă că o mare importanță pentru succesul muncii zărilor o au autenticitatea faptelor, veridicitatea fenomenelor și evenimentelor descrise, o limbă vie și plastică, forma variată a prezentării materialelor.

În cuvântarea sa, tovarășul Hrusciov a semnalat serioase lipsuri și greșeli în o serie de zăre, între altele la zărele „Curscașca Pravda”, „Rabocii Puti” (Smolen), „Brișnicii Rabocii”, „Selskole Hozelastvo”, „Literaturnaia Gazeta”.

Există serioase lipsuri la revistele agricole, al căror număr și redactorii și colegii redacționale nu manifestă o grijă reală pentru sarcinile ce le sunt încredințate. Ministerul agriculturii subapreciază rolul presei, nu îndrumă zi de zi activitatea redacțiilor revistelor sale. Noi n'avem altă armă mai puternică, mai eficientă decât presa noastră, a spus tovarășul Hrusciov. Presa este arma ideologică cu bătaia cea mai lungă a partidului nostru. Dacă vom alege bine materialele pentru zăre și reviste, noi putem trage la țintă la mil de kilometri, putem dezvălui lipsurile în toate colțurile țării noastre țării. De aceea, tovarășii noștri trebuie să aibă o atitudine serioasă față de nevoile colhozurilor și S.M.T.-urilor.

Despre agricultură, despre trecerea în viață a hotărârilor Plenarului din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. trebuie să se scrie mai aprofundat, cu un conținut mai bogat în cunoștință de cauză.

În continuare, tovarășul Hrusciov a vorbit despre sarcinile presei în lupta pentru trecerea în viață a hotărârilor partidului și guvernului cu privire la dezvoltarea continuă a industriei și îndeosebi cu privire la sportarea considerabilă a producției de mărfuri de larg consum. Pe baza unor exemple și fapte concrete, el a arătat ce urase sunt rezervele de care dispun fabricile și uzinele noastre pentru accelerarea ritmului și sporirea volumului producției. Sarcina constă în a găsi noi posibilități pentru sporirea volumului producției industriale fără a lărgi suprafețele de producție, prin îmbunătățirea tehnologiei producției și prin folosirea mai rațională a utilajului. În această țintă este important să ne sprijinim todeauna pe experiența fruntașilor, pe metodele și procedeele lor de muncă înalțate, să desfășurăm mai larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planurilor pentru îmbunătățirea și revizuirea mijloacelor și calității producției și dezvoltarea pe scară largă inițiativa creșterea a maselor. Și aici presa poate și trebuie să acorde organizațiilor de partid un ajutor prețios. Critica prin presă este critică cea mai eficientă. Trebuie biciuți în coloanele zărilor acei care dau dovadă de atitudine birocratică față de nevoile materiale și de trat ale oamenilor sovietici, acei care dau producție de proastă calitate. Trebuie să se acorde mai multă atenție problemelor veteilor de muncă și oamenilor muncii, oglinzind în presă atât desfășurarea construcțiilor de locuințe, cât și repartizarea de locuințe, atât producția de obiecte de consum popular, cât și organizarea comerțului. Nu se poate tolera situația în care magazinele și lipsesc, de exemplu, cizmele de pășă pentru copii sau alte obiecte necesare. Aceasta nu este rezultatul unei erori de calcul, ci este rodul cel mai grav al prostiei unor lucrători care nu fac față sarcinilor încredințate. Presa este chemată să ajute organizațiile de partid și sovieticii în lichidarea și dezădărnirea lipsurilor, să lupte împotriva birocratismului și a neglijenței în întreaga noastră activitate.

Temela temellilor realizărilor noastre economice este munca politică de partid. Pentru a lupta pentru producția de lucruri și obiecte trebuie organizații oamenilor care produc aceste lucruri și obiecte. Trebuie ridicat nivelul întregii activități organizatorice de partid, al propagandei de partid, al muncii ideologice. Este important ca organizațiile de partid să fie puternice, încheiate din punct de vedere ideologic. Noi vom putea prezimile, a spus tovarășul Hrusciov, în toate condițiile pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor sale de construcție comuniste. Tara noastră dispune de bogățiile naturale inepuizabile. Poporul sovietic, sub conducerea Partidului Comunist și a Comitetului său Central, sub conducerea lui Lenin, iar după moartea acestuia, sub conducerea lui Stalin, a acumulat o experiență uriașă în construcția socialistă. Este datoria noastră ca, sprijinindu-ne pe această experiență, folosind-o în mod rațional, să sporim succesele și înaintăm cu pași repezi spre construcția societății comuniste.

Referindu-se la conferința din Bermude, Eisenhower a lăsat să se înțeleagă ca delegația americană „va avea foarte multă treabă” cu tratativele cu Churchill și Lantje trebuie să ducă la o mai bună înțelegere a problemelor reciproce ca, de exemplu, a problemelor Franței în Indochina, ale Angliei în Iran și Egipt și ale Statelor Unite în câteva regiuni. Conferința va da posibilitate să se lămurească ce anume încearcă să întreprindă fiecare și să se facă totuși pentru a se coordona eforturile tuturor participanților în așa fel încât să nu se producă ciocniri între aceste țări.

Eisenhower a fost deosebit de solicitat să-și spună părerea în legătură cu posibilitatea reducerii cu 10% a forțelor armate; el a refuzat însă să indice vreun procent.

Referindu-se la bugetul S.U.A. pe exercițiul financiar următor, Eisenhower s'a

A 8-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

O jocosă inscenare a calomniatorilor

NEW YORK 4 (Agerpres). — TASS în ședința plenară din după amiaza zilei de 2 Decembrie, Adunarea Generală a terminat discuția generală asupra plângerii calomnioase americane cu privire la prelușirea „atrocităților” săvârșite de partea coreeano-chineză împotriva prizonierilor de război.

Șeful delegației R.S.S. Bielorusce, C. V. Chiselov, a subliniat că problema prelușirii „atrocităților” dovedește în mod clar gradul calomniei, falsului și găscătorilor la care au decăzut cei care nu se dau înlături dela nimic pentru a crea o atmosferă de neliniște și alarmă, o atmosferă de ură și amenințări, pentru a intensifica acțiunea internațională și a complica reglementarea pasivă a principalelor probleme internaționale. În primul rând a problemelor coreene. Nu este nici unul din plângerii care această falomă să problemă este impusă Adunării Generale în momentul când se hotărășe soarta conferinței politice pentru Coreea.

Reprezentantul S.U.A., Lodge, care a luat cuvântul, a promis să răspundă la declarațiile unor delegații, printre care a reprezentantul U.R.S.S. în legătură cu problema plângerii calomnioase americane. El n'a pomenit însă nimic despre acuzațiile și faptele citate de A. I. Vișneci în cuvântarea sa, și s'a echivocat deosemena să răspundă la critica adusă de alte delegații. În încheiere reprezentantul S.U.A. a întrebat dacă Uniunea Sovietică va fi de acord cu constituirea unei comisii de Cruce Roșii Internaționale pentru „ceretarea faptelor” cu privire la atrocități.

A. I. Vișneci a declarat că propunerea reprezentantului american ca o se

constituie o comisie pentru „ceretarea faptelor” cu privire la „atrocitățile” are un caracter demagogic. Lodge nu se gândește serios la nicio ceretare. Dacă guvernul american s'ar gândi serios la necesitatea unor asemenea ceretări, a declarat A. I. Vișneci, de ce n'a acceptat propunerile prezentate în Consiliul de Securitate în August și Septembrie 1950? Iar atunci când U.R.S.S. a cerut Consiliului de Securitate să ia măsurile pentru ceretarea atrocităților săvârșite de forțele armate ale S.U.A. împotriva nordcoreenilor și a voluntarilor chinezi, de ce nu s'a acordat nicio atenție acestei cereri?

Dacă S.U.A. doreau cu seriozitate să efolueze o asemenea ceretare, a continuat reprezentantul U.R.S.S., ele au avut zecul de prietelui pentru a propune constituirea unei asemenea comisii și efectuarea de ceretări de către o comisie internațională cu adevărat nepartințioasă.

În continuare, A. I. Vișneci a atras atenția delegațiilor asupra faptului că Lodge evită în fel și chip să răspundă la acuzațiile aduse de delegația sovietică și de o serie de alte delegații care în „raportul” ministerului apărării al S.U.A. cu privire la problema „atrocităților” au descoperit fapte, denunțări și năsoțirea unor fapte ce nu s'au petrecut niciodată. A. I. Vișneci a subliniat că reprezentantul S.U.A. și ceilalți delegați care s'aprinjă recurg la atacul calomnioase împotriva Uniunii Sovietice, R. P. Chineze și R. P. Coreene tocmal pentru că s'au arătat nepunctuoși în încercările lor de a dovedi că partea coreeano-chineză ar fi săvârșit atrocități împotriva prizonierilor de război din rândurile „forțelor armate ale O.N.U.”.

În ședința Consiliului de miniștri al Franței

PARIS 4 (Agerpres).

Agencia France Presse anunță că în ședința Consiliului de miniștri care a avut loc Mieneri, membrii guvernului au examinat situația internațională. Președintele Consiliului de miniștri și ministrul afacerilor externe au schițat în linii mari poziția pe care o va adopta delegația franceză la conferința din Bermude.

În ceea ce privește recenta notă sovietică, guvernul francez a luat cunoștință cu satisfacție de faptul că U.R.S.S. a primit invitația care l'a fost adresată după conferința de la Washington din 15 Iulie a.c. Guvernul francez intenționează să folosească conferința din Bermude pentru a examina împreună cu guvernul S.U.A. și Marii Britanii formele răspunsului care va fi trimis la Moscova în vederea con-

vocării în cel mai scurt timp a unei conferințe a reprezentanților celor patru puteri.

Consiliul de miniștri a discutat și alte probleme care vor fi examinate la conferința din Bermude și la conferința reprezentanților celor patru puteri.

În legătură cu interviul acordat de Ho Și Min unui ziar suedez, guvernul a publicat un comunicat în care se arată „Guvernul francez și-a precizat în două rânduri poziția în problema încetării operațiilor militare în Indochina. Afară de cazul ca Vietnamul să comunice oficial care este poziția sa. Acest răspuns va fi examinat împreună cu statele federale pentru a se face tot posibilul în vederea stabilirii unei păci îndelungate care să asigure independența statelor, precum și libertatea și securitatea cetățenilor”.

Pierderile suferite de colonialiștii francezi în Vietnam

PEKIN 4 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații anunță că în cursul celor șapte ani de operațiuni militare în Indochina francezii au pierdut în total 320.026 oameni. Între 19 Decembrie 1948 și 26 Noiembrie 1953 Armata Populară Vietnameză a nimicit 245.352 de soldați inamici și a luat 74.674 de prizonieri.

În această perioadă unitățile Armatei Populare Vietnameze au capturat 154 tunuri și arme bazuca, 714 mortiere, 148 mitraliere grele, 709 mitraliere, 5.150 mitraliere ușoare, 11.221 puști mitraliere, 70.038 puști, 746 pistoale automate, 120 vehicule motorizate, 11.240 tone de muniții și 653 aparate militare de radio.

Forțele populare au distrus deosemena 256 de avioane, 200 tunuri, 250 locomotive, 692 vehicule motorizate, 523 tancuri, mai multe mii de tone de muniții și au pricinuit distrugerea a milioane de litri de petrol.

mitraliere grele, 709 mitraliere, 5.150 mitraliere ușoare, 11.221 puști mitraliere, 70.038 puști, 746 pistoale automate, 120 vehicule motorizate, 11.240 tone de muniții și 653 aparate militare de radio.

Forțele populare au distrus deosemena 256 de avioane, 200 tunuri, 250 locomotive, 692 vehicule motorizate, 523 tancuri, mai multe mii de tone de muniții și au pricinuit distrugerea a milioane de litri de petrol.

Max Reimann demască provocările guvernului Adenauer

DUSSELDORF 4 (Agerpres). — Guvernul Adenauer intensifică tot mai mult torea și represaliile împotriva patrioților și a forțelor democratice din Germania occidentală, care luptă împotriva remilitarizării și pentru unificarea pasivă a Germaniei. După eşuarea încercărilor de a pune Partidul Comunist din Germania în afara legii, autoritățile dela Bonn recurg acum la o nouă provocare împotriva acestor patrioți. Procurorul general al Republicii federale a adresat Max Reimann, președintele partidului, o serie de întrebări înscuând că anumite părți ale „Programului unificării naționale a Germaniei” publicat de partidul comunist ar confirma acuzația de „progătire a unei acțiuni înaltă trădare și constituie o calomnie și insultă la adresa cancelarului federal și a guvernului federal”.

Zăru „Freies Volk” publică scrisoarea de răspuns a lui Max Reimann la întrebările procurorului general. În care președintele Partidului Comunist din Germania demască acțiunea provocatoare a guvernului Adenauer și dovedește nemulțumirea acuzărilor aduse „Programului unificării naționale a Germaniei”.

Max Reimann arată în scrisoarea sa că guvernul Adenauer învinovătește de „pregătirea unei acțiuni de înaltă trădare” pe toți cei care luptă împotriva politicilor de adăncire a dezmembrării Germaniei, împotriva acordurilor dela Bonn și

Parls și împotriva atragerii Germaniei occidentale în pactul agresiv al Atlanticului. În continuare, Max Reimann subliniază că de trădare națională nu poate fi învinovățit decât guvernul Adenauer, care a semnat statutul Ruhrului, predând monopolul străinii dreptul de a dispune de cărbunele și oțelul german.

Occupându-se de pasajul încredințat din „Programul unificării naționale a Germaniei” în care se spune că regimul Adenauer sprijină prin Germania tratatul general transformarea Germaniei occidentale în principala bază militară a planului război de agresiune american, Max Reimann întreabă intrucât o asemenea constatare constituie „o calomnie și o insultă la adresa cancelarului federal și a guvernului federal”, când tocmal cancelarul federal a declarat că țelul său este de „a face America puternică”, când el cere să fie trimise tot mai multe trupe de ocupație americane în Germania occidentală și înlocuște politica unificării pasivă a Germaniei prin politica „eliberării zonei de Răsărit”.

„O asemenea politică, spune Max Reimann în scrisoarea sa, înscuând război și a război care în actuala situație politică și militară din Europa și din întreaga lume se va desfășura pe pământul Germaniei occidentale și nu se va putea sfârși decât cu cea mai mare înfrângere și cu sacrificii înspăimântătoare pentru populația vestgermană”.

Conferința de presă a lui Eisenhower

WASHINGTON 4 (Agerpres). — TASS în cadrul conferinței de presă săptămânale a lui Eisenhower, care a avut loc la 2 Decembrie unul din corespondenții a întrebat care este părerea președintelui despre perspectivele convocării unei conferințe a celor patru puteri cu participarea Uniunii Sovietice, ținând seama de recenta notă sovietică.

Președintele a dat un răspuns evaziv, declarând că trebuie să se facă multe înainte ca această conferință să poată avea loc.

Referindu-se la conferința din Bermude, Eisenhower a lăsat să se înțeleagă ca delegația americană „va avea foarte multă treabă” cu tratativele cu Churchill și Lantje trebuie să ducă la o mai bună înțelegere a problemelor reciproce ca, de exemplu, a problemelor Franței în Indochina, ale Angliei în Iran și Egipt și ale Statelor Unite în câteva regiuni. Conferința va da posibilitate să se lămurească ce anume încearcă să întreprindă fiecare și să se facă totuși pentru a se coordona eforturile tuturor participanților în așa fel încât să nu se producă ciocniri între aceste țări.

Eisenhower a fost deosebit de solicitat să-și spună părerea în legătură cu posibilitatea reducerii cu 10% a forțelor armate; el a refuzat însă să indice vreun procent.

pronunțat în fond împotriva oricărei reduceri a cheltuielilor militare.